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PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO 
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE ENGENHARIA DE TELECOMUNICAÇÕES

ATA DA 51ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA DE

TELECOMUNICAÇÕES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI – UFSJ

Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e trinta minutos, na sala de

reunião do aplicaƟvo Meet (meet.google.com/hum-mhaf-tbh), iniciou-se a Quinquagésima Primeira Reunião

Extraordinária do Colegiado do curso de Engenharia de Telecomunicações da Universidade Federal de São

João del-Rei. Estavam presentes, sob a presidência do coordenador do curso, prof. Ramon Dornelas Soares, os

professores:  Marcos  Tomio  Kakitani  ,  Gustavo  Fernandes,  Natã  Goulart  da  Silva  e  Cláudio  Garcia  .  O

representante  discente  Antônio  Eugênio  Rosa  Neto  Salvador,mas  jusƟficou  a  sua  ausência. Com quórum

estabelecido, o Presidente deu início à reunião, apresentando a pauta, que foi aprovada conforme a seguir:

Item 1  – Apreciação da Ata da  105ª  Reunião Ordinária  do  Colegiado: A  ata  foi  lida  pelo  Presidente  do

Colegiado,  Coordenador  Ramon  Soares,  e  aprovada  pelo  colegiado  por  unanimidade.  Item 2-Análise  dos

Planos de Ensino 2024/1 :  Os Planos de Ensino das disciplinas Análise de Sinais e Sistemas, Antenas, Cálculo

Diferencial  e  Integral  III,  Comunicações   ÓpƟcas,  EletromagneƟsmo,  Eletrônica  Aplicada,  Eletrônica  II,

Equações  Diferenciais  A,  Equações  Diferenciais  B,  EstaơsƟca  e  Probabilidade,  Fenômenos  Mecânicos,

Fundamentos da Física Moderna, Medidas Elétricas para Telecomunicações, Metodologia Cienơfica, Métodos

MatemáƟcos,  Microondas,  Processamentos  Digital  de  Sinais,  Processos  EstáƟcos  para  Engenharia,

Programação Orientada a Objeto, Projeto e Computação Gráfica, Propagação, Redes de Computadores, Redes

de Comunicação de Dados, Redes de Comunicação sem fio, Sistemas de Radiodifusão e Radioenlace, Sistemas

Digitais, Telefonia, Telefonia Celular e Tópicos Especiais: Métodos Numéricos para Telecomunicações foram

aprovados pelo Colegiado. Item 3-Plano de Ensino da disciplina Tópicos Especiais: Introdução à Astroİsica-

Docente: Ana CrisƟna M. M. Z. Armond: O prof. Ramon informou que a prof ª Ana CrisƟna enviou o Plano de

Ensino com as correções solicitadas, são elas: alteração no nome da disciplina, alteração no período da oferta

da  disciplina,  alteração  nas  Bibliografias  Complementares  e  adaptação  no  critério  da  avaliação  da  prova

subsƟtuƟva. Logo em seguida, o Colegiado analisou e aprovou o Plano. Item 4-Informes:  O coordenador do

curso comunicou que publicou uma atualização do horário para o semestre 2024.1 e que o referido horário

também está implementado no SIGAA.

Adicionalmente, o coordenador informou que a alteração do nome da disciplina Introdução à Análise de Dados

com Phyton foi desfeita depois de ter sido idenƟficados reflexos negaƟvos desta operação no SIGAA. A reunião

foi encerrada às vinte e uma horas  e vinte e cinco minutos e, eu, Maria Carolina Leão, lavrei a presente ata

que, após ser aprovada deverá ser assinada pelos presentes. Ouro Branco, 13 de dezembro de 2023. Prof.

Ramon Dornelas Soares/Coordenador do Curso;  Prof. Marcos Tomio Kakitani/Membro do Colegiado; Natã

Goulart da Silva/Membro do Colegiado, Gustavo Fernandes, Cláudio Garcia BaƟsta .
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